



CELDÖMÖKI HIRLAP

=POLITIKAI-TÁRSADALMI-ÉS-SZÉPIRODALMI-HETILAP=

Szerkesztője és kiadóhivatala:
Celdömök, gróf Széchenyi-utca 12.
Telefon: 55. Csokszék 17.258.

Felolvasó körkörös:

NAGY-IMRE

Előfizetési árak:

1 évre 6, 1/2 évre 3, 1/4 évre 1.50 Ft.
Megjelenik minden szombaton.

Olvasd el

a csak szótán állított, megmarad: a lapok egyre népesültek fel borítván. S miközben gondolkodni leleddél, amit a nagy Parcella mondott nyilván évezredek tapasztalatai alapján: mindennek van határa, csak az emberi boldogságnak nincs. Mert ha az egész előtt tartod, akkor nem fogsz beülni olyan érvéleseknek, amik körül csak egyetlen kérelem áll: visszatérni a régi állapotokhoz.

Amikor u. l. a Celdömöki Hírnap belátja, hogy az egyetemes magyarországi érdekek háttérbe eszenek a helyi érdekek előteremtéséig, a Rábatemetőre, tehát Sárvár-é kornyékára is, egyesek e sajátjelenségű lépésről mindössze annyit tudhatunk meg, hogy ez az új-területre nézve restellni való dolog. Ezek az úrvélesek, amik körül csak egyetlen kérelem áll: visszatérni a régi állapotokhoz. ...

Lapunk megy a világon leírta, mert magyar áton a eről szemléltet megérteni. Nem egedi leírattit magán. Nem népszerűvé írták, sem a hírvetértélt íróknek alacsony írását akarja hiszolgálni, mert akkor ponyva regényeknek címűnek propagandát már az eső oldalán, amit sajnos egyik-másik vidéki lap meg is tesz. Nem pénz akarunk szerezni, mert akkor csak hirdetés és playfa hírlapok ki lehetnek. Nem mi becsülettel feltárunk minden feltáráshoz kérdést, egészséges szemmel adunk, értékeket külvilágnak népnél felé, valóban a legszelebb íróknek magyar érdeket akarjuk szolgálni minden sorunkkal. Nem szegődünk egy part szolgálatába sem: pedig mielőtt jövedelmünk forrás lenne ez anyagi előnyök. De mi egyedül a feltárást szolgálnak az érteleme,

Miért csúfolják cigányoknak a magyarokat Dél-Amerikában

Sárvári tengerész a szovjet aknazárról

Több hetes szabadságot tölti szülőföldjén Tibanyi Andor világlegényként megjárta sárvári fiatallembert, Tibanyi Kálmán szolgálatából iradalmi írásra, aki lapunk számára igen érdekes dolgokat mondott el, gazdag élményei sorozatából.

1938-ban, 20 esztendőskoromban, az angol érdeklődés tudósítást képezo, de magyar lófogó aint hajószó, "Csárda" gőzmozgó léptem tengerész szolgálatba — kezdte elbeszélését Tibanyi Andor. Azóta Távol-Kelet kivételével földünk valamennyi területén megfordultam. Körülbájtam a Pólközi-tenger partvidékét, otthonom letem a köds Albon kikötőbe, álltam Madeira szigetén IV. Károly helytelenül épült díszes királyi palotáján, több ízben haladtam át az egyenlítőn, elcsodálkoztam New York hárszeregeiben, látam azújdom valamennyi délamerikai államban.

A továbbiak során arról számoltam be a gazdag tapasztalataim gyűjtőit, míg 24 esztendőskor sárvári tengerész, hogy a szovjet-konfliktus kitörése a "Kassa", modern magyar Dunatengeri motoros hajón érte. Hajó és legénység azonnal háborús leherzoglálásra vállalkozott. Működésüket — az ezer veszélyt rejtő Fekete-tengeren — mindössze két szerencse és siker körvonalozta. Nekik sikerült először átjárni a vörösök által lezárt aknazárt. Kiváló, bátor lelkesítőknek a német parancsnokság teljes elismerését érdemelte ki. Maga Oberleutnant vezérőrnagy személyesen kereste fel az északon, szomszédos befutó magyar tengeri motorost. Nem népszerű feltevések, hanem bizonyított tényekről beszélt. A hajó legénységének a Kassa kikötőbe gyűjtésére aknára szállást és a vörösök. Erődesek képtelenség a háborús hajószeregő közközletéről. Először azelőtt halad, amely lelkünkre a veszélyes ültelések. A felszínre emelt aknát, a hajók kihasználásával ágyúk lövegeivel megszüntették el. A karaván oldalról gyorsasággal fedték. A levegőben pedig repülőgépek kárték.

Mindenben állámszolgálatra a bátor sárvári fiú a vörös bátoraságról közölt híreket. Ugyancsak lesújtóan nyilatko-

latkorolt a „szovjet” szembeállításokról kulturáról. A kikötőkre néző épületek, mindmennyi palota igyekeztek elhibítani a szovjetparadicsom meséjét, míg a mögöttes utcákban már a szűk nincstelenség, a pisztokál párosult legrongyolódottság áll szomorú történet.

A hajó magyar legénysége és a német katonák között a legteljesebb barátságos viszony áll fenn. Meglepő, hogy a germán legények meannyira tájékozottak a magyarországi problémáiról.

A bangulat és herci stellem semmi kívánni valót nem vagy maga után, sőt mindenki lelkesedését várja a levászt, amikor a „kamerádok” hite szerint, lenyazzák a szobát szarba börtök. Az ellátás annyira kifogástalan, hogy az étrend felsorolása könyvnyi félreagyarázó propagandáknál hazugos. Természetezés tiszt és legénység közötti közöfű nincs különbség.

A békés tengerészvilág élményeire visszatérve, arról igyekezett Tibanyi Andor képet festeni, hogy miként gondoznak rótnak sárteknék különféle nemzetek. Erődesek, hogy a háznék testére szarcsúzó bárdolatlan nációk kivételével, általában mindentől bizonyos szemponttalval viselkednek iránlunk a szelebebb népreleget. Feltehető, hogy Törökországban a legutolsó rakodó munkás is testvért lát minden magyarban. Több városban és különféle társadalmi osztályhoz tartozó egyének ajkáról hallotta ezt a jellemző tréfás szólamot, hogy a magyarországi török spórtl szarcsúzó. A törököknek a háború kitörésekor leszállított némi legényekbe helyzett adótlóságok közül azaz is magyarságról, hogy az új rendszer viszonylagos jólétet teremtsen, a szociális elégedettség. Ennek következtében a népből meglehetősen hajléktalanok, amit a szociális ellátás hiánya okoz. Így a világháborúban való részvétel, az ennek a sok kieléhtelen elfoglalt véleménynek egyenes következménye, hogy a harcban évek végén, török ember nem szűves bezzárt a német-török leververbaratáságról. Peresz az események sálya

alatt, ezóta sok minden megváltozott. Sajnos az ellenes propaganda és a bécsi kamara elnyomás következtében, a föld sok helyén létes fogalmak keletkeztek rótnak. Így Dél-Amerika több kikötőjében előfordult, hogy a nemzetiszolid irótlóir látára a parlon „bakalókra” leső gyerekek hárszámny övöltöztek: cigányok, cigányok. Ez a roszulandó bédalom, jórészt két ököből lépők: valamikor megpróbálták Dél-Amerika egyes vidékei magyarországi cigányok telepítését, legelőbb előidéző aronban a „magyar” cigány-szer propagálás. Az idő előrehaladt, a bezzártételek bezzártételek: egyes éretek élményeire gazdaságban hagytak el a fiatal tengerész, a Működésük segítségét kérve további útjára. ...

KÜLFÖLD

A Szállim: Eden feltehetően küliszállított köré tartozik az a nagy szabadság és bizellesség (terv, amely az angol-szovjet gyűlöletet szembe a lengyelekkel, ünneket és magyarokat vissza akarja telepíteni Ázsiába. Rommel tábornok, az afrikai német-olasz csapatok főparancsnoka merész támadást egy csapásra megfordította a hadihelyzetet, s a tengelycsapatok már be vonultak Bengazába. A Führer Rommel érdeméért vezérrendezést írszít elő.

A riói érkekezést az USA dipomatikus feljes caddit érdemelte, mert nem tudta a délamerikai államokat olyan határozat ellátására késztetni, amely kötelező erővel elrendelt a tengelyhatalmak által való diplomáciai szaktárat és csak annyit sikerült elérnie, hogy a tengelyhatalmak által való szaktárat az illető országok kormányai bezzárték.

A szovjet hivatalos ember az anyagszociális államok közötti áttörési kísérlet véresen omlnak össze a német és szövetséges csapatok iráztán. Létszereg létszeregő a terület arcvonalon bízott sebzék.

A Malajziában előnyömből japán csapatok tervezésén örültek fel az angolok minden erőfeszítésük. Slag-pur repülőerő ellen borszime légtámadást írtak a japán légihaderő a repülőerőket használhatatlanná tette és számos elleneségek gépját lőtte vagy semmisítette meg a földön.

Az USA most a saját partját elbirtékalatlanul megteremtve a német tengeralattjárók megakadályozását. Közvetlen az amerikai partok előtt már 18 hajó, köztük 11 tartalék, amely csaknem pótolhatatlan, összesen 228.000 tonna hajótöltet állszelíttek el a németek egy bázis felől. Potánál táborozó, francisz államok közölettel készült elő a Német Birodalommal.

gondolkodó magyar vér, szív, lelké és gondolkodás letevérléteit, eszméit szolgálnak, mindent azért, hogy seki se lehesen kevesebb ebben az országban, mint teljes értékű magyar. Nyugodtan elmondhatjuk ezek

átja, hogy lapunkra csak annak nincs szüksége, akik sem az ország népeinek sorsa, sem azébebb hazájának sorsa nem érdekel. Ezekre viszont nekünk nincs szükségünk. Ezek visszaközlőnek lapunkra. Sz.

Ára 12 fillér.

KATOLIKAI ÉRTESÍTŐ

Katolikus egyházi évkezdés
Az **Ötödik szentmise** február 1-én, vasárnap délután 3 órakor lesz az apátsági templomban. **Görögkatolikus Boldogszony Szentján**, február 2-án délután 10 órakor lesz a gyertyák meggyújtása, és a körmenet az apátsági templomban. **Baldus szentmise** február 3-án, reggel 7 és 1/2 órakor osztrák és szerb nyelvűen. **Február 4-én**, csütörtökön délután 3 órakor kezdődik az **iskolások elsőévesi gyónása**. **Délután 5 órakor** találóttok **gyónása**. **Este 6 órakor** szentelési iktatás. **Elsőéveseknek** reggel 6 órakor kezdődik a **gyónás**, 7 órakor **csendes szentmise**, 7/8 órakor **szentegyes** nagyszentmise. **Este 6 órakor** a **zárda kápolnájában** szentelési iktatás.

Iskolatöltettség. **Sándor Béla** dr. tanügyi titkár a múlt héten meglátogatta a családokért igazgatóságot, a katolikus elemi tanfolyásokat és az óvodát.

Katolikus Kultúrát a városban tanácskérésben. A Katolikus Akadémia először február 16-án rendezte február 1-én, vasárnap délután 5 órakor a közegháza tanácskérésben. **Reicher István** polg. titk. igazgató „Jsten a családok” címmel. Dr. Nemes Vazul plébános pedig „Magyar nőtörténet” címmel tart előadást. A kísérő műsort az elemi tanfolyások Szivárványa adja. Bevezetőnek és népi játékok bemutatásának és műsort váltóknak. A rendezvény azért rendezik külföldiek a hátrahagyott tanulóknak, mert a Kat. Ház gyűjteménye már több alkalommal adtnak bizonyult.

Dr. Havassy Béla becsületos. A családokért Igazgatóságra reggel 10 órakor kezdődik, könyves szimulációk széklet. Dr. Havassy Béla, aki a Székesfehérvári és a Szentmargitai iskolákban tart előadást a Szentmargitai iskolában. **Szentmargitai iskolákban tart előadást a Szentmargitai iskolában.**

Február 8:
a Kat. Egyházközség tanácskozó ülése

— Űj gyűlést, Dr. Nagy Sándor máv. tanácsos és ügyész. Gyűlést tartó ülést Szombathelyen, gróf Szechenyi István úra a. II. emelet 2. ajtó. — Űj emelet kapuát a föld lapok felől mozdították, aki hivatali képviselőkkel bizonyára megkönnyíti kimenetelét.

— Tanfolyamok kinevezése. A kinevezési eljárást az iskolák igazgatói kezébe adták. A rendezvény február 10-én, szombaton, hogy az iskolákban tartó ülések gondnokokat választanak.

Legyen világhosszú!

Az egynapos magyar szellemi kultúrára talán tisztább fogalmat Baldus von Schirach szavaival, amikor a becsi Mozsa körzetében mondott el a szellemi függetlenségéről: „A művészet nem lehet pártművészet és ahogy egy képet nem tesz művészibb, ha SA embegekkel ábrázol, a vers sem lesz értékebb a hazafüggővé frázisokkal. Csak földhözragadt népszerűségi elkéltetéseket utalóság (élelel) a szabadkomikus Goehele felett és félbehúzik el a Várszínház szabadkomikus szövege miatt. A művészet önmagában mindig törvényt és önmagát írja meg. Politikai áramlatok jönnek és mennek, de a (találékolt) logikus művészet örök és legtekélyesebben fejezi ki a nemzeti léleket.

Ezek után talán mi magyarok sem szeretnénk foglalkozni a nagy alkotói művészi értékek, hogy írják valamilyen hol és melyik lapban dolgozott, Zsidóbarát volt-e, vagy nem, Nemzetiszocialista-e, vagy szabadkomikus. Mert a művészi alkotásoknak az események viszonyait csak valóban művészi módon oldják meg feladatunk, mert ha igen, akkor nem lehetnek sem erkölcstelenek, sem jellemtelenek, még ha nyárfapöggér lettek annak látnak is őket.

GÉPÉSZKOVCST

kerekek éves konvencióját március 1-1. Budapestre, csak a hozzájáruló gépkocsizókat és kovácsműhely vezetőket várunk. A részletek a Magyar Gépkocsizó Szövetség honlapján vagy a Magyar Gépkocsizó Szövetség honlapján érhető el.

Bérgazdaság, Kerta.

Iskola a magyarországral

Lépten-mozgom halad, hogy lovasias a magyar nemzet. Lovagias megvédte Mária Terézia trónját. Vértel a monarchiát, ha idegen jön az országba. kitiltották szörvesség fogadja. Sib. dolog.

Valóban, sem más az, ha lovasias egy nép. De ennek csak úgy van értelme, ha a saját javára lovasias. Mert miért neveznek benedeket egyes körök oly előzetesnyen lovasiasnak? Mert a lovasias tágának van egy balist kinövés, amikor valaki idegennek átadja a helyét és az idegen arról a helyről a látogatást idő letelével sem hajlandó felállni távozik. Idegenek személnék bizalmi ezzel a jelzéssel. Csakogy annál nagyobb karé kenyerezést vágnassanak le maguktól, annál több bírtat bírtatassanak, annál nagyobb helyzett biztonságuk annál nagyobbak felől maguktól és saját napos oldásuk.

A valódi nemzeti lovasiaság lényege ez: ha jöttél, szivesen látunk, meg is vendégeljük, de a látogatást idő letelével ki is kísérlek a határig. Ezt az értelmű lovasiaságot, amit utólag Arpadházi királyunk legjobbjai gyakoroltak, akikben lettek az Csak hagyomány meg leginkább ént, ma újra meg kell tanulni a magyarokat. És gyakorolnia kell minden esetben.

IRATKOZZ BE:
Tóth Károly Közlöny-nyomatás

SÁRVÁR, KOSSUTH-TÉR 2.

szóval az egyes... (szöveg részlete)

Irodalmi és zenei leírások minden komoly kérdésre szívesen válaszolunk.

IRODALOM

Juhász Gyula
A szegedvárosi magyarországi népi kultúráról szóló tanulmányok megjelentek a Magyarországi Népi Kultúra című folyóiratban.

A Fekete Mária

Szólótemplom áruja szegedvárosi Szűzmadár körúti és pora. Nász lepte be a 6. máj szűzben. László János két történet szűzben Magyarok Asszonya.

Háború és béke vallásokkal. ÉS JÓI és méltó nemzetek sora. Nyarak börtön, telet havak hoztak. O csak azért, a saját karója: Magyarok Asszonya.

HG záródott meszre, meszre tájrol. A lában országát pora. Vigaszt váru hozdólló a távol. Múltból gyázat a jó remény világot Magyarok Asszonya.

S jöttem és is a szomorú ott. Bva magyarul, há zarándok. Mál adnak, csapdott árva kék: E dall hozom, mint könyvet a felbő. Te feleltél is vigaszt dörögő Magyarok Asszonya!

KÉSZIT
A legkényesebb igényeket is kielégítő mindenmennyiségű szöveg, valamint márkán tart a közgazdasági és a közéleti jogszabályok kiegészítésére.
NYOMTATVÁNYOKAT
szövegek beszerzését a könyv, papír- és drótkereskedő szaktudásos vagyóttok a
TURUL-NYOMDA
kőnyv- és papírkereskedő
CELDÖMÖLŐKÖR. TELEFON: 41.

és és pengős rémregények az... (szöveg részlete)

Rádiószolgálat
Ebben a rovatunkban közölünk... (szöveg részlete)

Rádiószolgálat
Ebben a rovatunkban közölünk... (szöveg részlete)

Rádiószolgálat
Ebben a rovatunkban közölünk... (szöveg részlete)

